Открытый урок по алгебре 9 класс

«Арифметическая прогрессия»

Тип урока: повторительно-обобщающий.
Задачи:
· Обобщить теоретические знания по теме; 

          совершенствовать навыки нахождения п - го члена арифметической прогрессии;
· Развивать познавательный интерес учащихся, учить их видеть связь между математикой и окружающей жизнью;

          развивать грамотную математическую речь;

· Воспитывать волю и настойчивость для достижения конечных результатов;

Оборудование: компьютер, раздаточный

                           дидактический  материал для учащихся, оценочный лист.

  Ход урока. 

1. Орг.момент, приветствие, пожелания. 
Эпиграф урока: 
 «Прогрессия –

движение вперёд»

Здравствуйте, ребята! Садитесь, пожалуйста. 
Я хочу, чтобы наша встреча сегодня принесла много открытий, опыта и хорошего настроения.

Вместе с вами мы будем двигаться только вперёд, т.к. слово «Прогрессио» в переводе с греческого языка означает движение вперёд.
У вас на партах лежат оценочные  листы и за каждый правильный ответ или решение вы будете ставить определенное количество баллов
2. Итак, ребята, тема нашего сегодняшнего урока
 «Арифметическая прогрессия»
Что нужно знать о теме? ( постановка целей и задач) ( кластер) Ученики выбирают и крепят на доску.
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Дадим характеристику каждого элемента нашего кластера
Для этого нам понадобится

Соотнесите термин и формулу, ему соответствующую
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3. Актуализация знаний.    Тест на соответствие.        взаимопроверка
(Обучение критическому мышлению, новые подходы в преподавании и обучении).  

	№ п/п
	Вопросы
	Ответы

	1
	  Мы  знаем,  что  любая  последовательность  имеет  вид
	А
	4; 7; 10;…;31

	2
	  Пусть  в  этой  последовательности  

 
[image: image2.wmf]  а1=4; а2=7; а3=10; … ; аn=31  ,    

т.е.  пусть  мы  имеем  последовательность
	В
	предыдущему,  сложенному  с  числом  3

	3
	  В  этой последовательности -5; - 2; 1;…. каждый  последующий  член  равен
	С
	равен  предыдущему, сложенному  с  числом 

(-4)

	4
	  А  в  последовательности  

14; 10; 6; 2; -2; -6  и  т.д. 

каждый  последующий  член
	Д
	  а1; а2; а3; …;аn   



	5
	Слово  «прогрессия»  происходит  от  латинского  слова  
	Е
	начиная  со  второго,  равен  предыдущему  члену,  сложенному  с  одним  и  тем  же  постоянным  для  данной  последовательности  числом

	6
	  Арифметической  прогрессией  называется  последовательность,  каждый  член  которой
	Ж
	разностью  прогрессии  и  обозначается  буквой   d

	7
	  Постоянное  число,  которое  прибавляется  к  каждому  предшествующему  члену прогрессии,  называется  
	З
	«прогресс»-  движение  вперёд  («успех»,  «постоянное  усиление»).  Термин  и  обозначение         ввели  

французские  математики   

Ланьи  (1692)  и  Безу  (1797)


Ответы: 1-Д; 2-А; 3-В; 4-С; 5-З; 6-Е; 7-Ж. (на отпечатанном листе).
Оценивание: «5» - 0 ошибок; «4» - 1 ошибка; «3» - 2 ошибки, «2» - более 2 ошибок. Оценка за тест заноситься в контрольный лист.
4. Самостоятельная работа
 А – 9 Самостоятельная работа Вариант1 

1. Дано: 
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2. Дана арифметическая прогрессия  6; 2; …. Найдите
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3. Дано: 
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А – 9 Самостоятельная работа Вариант2

1. Дано: 
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2. Дана арифметическая прогрессия   4; 6; …. Найдите
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3. Дано: 
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5. Физкультминутка. (если да – хлопают, если нет – топают)
-Являются ли арифметическими прогрессиями последовательности чисел:

 1)   3, 7, 12, …                    Ответ: нет, 7-3=4, 12-7=5

 2) 28, 31,34…                      Ответ: да, Ответ: d=3  

3) 3, 6, 9, 12,…..           (d=3)                
4) 5, 12, 18, 24, 30,….. (нет)
5) 7, 14, 28, 35, 49,…. (нет)
6) 5, 15, 25,….,95…. (d=10)                
7) 1000, 1001, 1002, 1003,….  (d=1)                
8) 1, 2, 4, 7, 9, 11…..  (нет)
9) 5, 4, 3, 2, 1, 0, -1, -2,…. (d = - 1)   
6. Закрепление  (работа в парах) (ОГЭ)
Проблемный вопрос: Зачем нужно изучать арифметическую прогрессию? Действительно ли арифметические прогрессии играют большую роль в повседневной жизни? 

Гипотеза исследования: Задачи с использованием арифметической прогрессии важны и применяются в повседневной жизни.
	А-9. ОГЭ. Стр. 70, вариант 12, задание 14                         (витамины)
 Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Олегу назначили курс солнечных ванн. Олег начинает курс с 19 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 5 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 5 минут?

	А-9. ОГЭ. Стр. 76, вариант 13, задание 14                          (витамины)
Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Виктору назначили курс солнечных ванн. Виктор начинает курс с 15 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 6 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 15 минут?

	А-9. ОГЭ. Стр. 81, вариант 14, задание 14                         (витамины)
Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Михаилу назначили курс солнечных ванн. Михаил начинает курс с 15 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 15 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 15 минут?

	А-9. ОГЭ. Стр. 85, вариант 15, задание 14                      (витамины)
Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Фёдору назначили курс солнечных ванн. Фёдор начинает курс с 10 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 6 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 10 минут?


	 А-9. ОГЭ. Стр. 91, вариант 16, задание 14                (ресторан, столики)      
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Слава зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 16 квадратных столиков в ряд.

	А-9. ОГЭ. Стр. 96, вариант 17, задание 14                      (ресторан, столики)      
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Ира зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 14 квадратных столиков в ряд.

	А-9. ОГЭ. Стр. 227, вариант 43, задание 14                      (ресторан, столики)      
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Костя зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 18 квадратных столиков в ряд.


	А-9. ОГЭ. Стр. 232, вариант 44, задание 14                      (кафе, столики)      
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В кафе есть только квадратные столики, за каждый из которых могут сесть 4 человека. Если сдвинуть два квадратных столика, то получится стол, за который могут сесть 6 человек. На рисунке изображён случай, когда сдвинули 3 квадратных столика вдоль одной линии. В этом случае получился стол, за который могут сесть 8 человек. Сколько человек может сесть за стол, который получится, если сдвинуть 15 квадратных столиков вдоль одной линии?

	А-9. ОГЭ. Стр. 238, вариант 45, задание 14                     (ресторан, столики)       
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Света зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 12 квадратных столиков в ряд.


	А-9. ОГЭ. Стр. 143, вариант 26, задание 14                           (театр)             
В амфитеатре 16 рядов. В первом ряду 19 мест, а в каждом следующем на 2 места больше, чем в предыдущем. Сколько мест в тринадцатом ряду амфитеатра?

	А-9. ОГЭ. Стр. 143, вариант 26, задание 14                           (театр)             
В амфитеатре 15 рядов. В первом ряду 20 мест, а в каждом следующем на 2 места больше, чем в предыдущем. Сколько мест в десятом ряду амфитеатра?


7. В роли учителя.

А сейчас я вам предлагаю самим выступить в роли учителя. Перед вами работа ученика 9 класса, уже с полученными ответами. Ваша задача проверить работу ученика и поставить отметку. Каждое верно выполненное учеником задание оценивается в            1 балл(См. маршрутный лист). 

Найдите ошибки

 1) Последовательность чисел  -2, 1, 4, 7, 10… является арифметической прогрессией

 2) an – арифметическая прогрессия; Если а1=3, d=-2, то a2=1;

 3) xn – арифметическая прогрессия; Если x1=3, x2=-1, то d=- 4;

 4) pn – арифметическая прогрессия; Если p1=-1, p3=1, то d=2;                           

 5) cn – арифметическая прогрессия; Если c5=6, c6=-1, то c7 =-8;
Поднимите руки, кто оценил эту работу  на «5»

                                                                      на «4»

                                                                      на  «3»

8.Подведение итогов:
 вернемся к нашим целям (кластеру) и посмотрим что нам удалось сделать и каких целей достичь(дети проговаривают). 

Подсчитайте свои баллы в маршрутных листах и оцените свою работу согласно критериям.
Итог урока. 
Итак, сегодня мы с вами говорили об арифметической прогрессии и о некоторых формулах. Но есть ещё формула, которую мы узнаем на следующих уроках. Для этого я вам раздам одну легенду, прочитав ее дома и ответив на вопрос указанный в конце легенды, вы сможете предположить,  что за формула нас ожидает.  

Домашнее задание:

Скажите, сколько времени вам понадобится для того, чтобы сложить, к примеру, все натуральные числа от 1 до 100?

Совершенно не сомневаюсь в ваших способностях. Истории математики известны случаи очень раннего проявления математических способностей. О таком уникальном случае вам дается следующая информация:
  Очень рано раскрылись дарования и у Карла Гаусса, позднее ставшего одним из крупнейших математиков XIX века (его даже называли «царем математиков»).

Рассказывают, что в возрасте трех лет он заметил ошибку, сделанную его отцом в расчетах. А семи лет мальчик пошел в школу. В то время в одной классной комнате занимались ученики разных классов. Чтобы занять первоклассников, пока он будет заниматься с третьим классом, учитель велел им сложить все числа от 1 до 100. Но не успел он закончить чтение условия задачи, как маленький Карл написал на своей грифельной доске  ответ и положил на учительский стол.

 С сожалением смотрел преподаватель на мальчика: ясно было, что за такой короткий срок он не мог сделать 99 сложений. Остальные ученики терпеливо складывали числа, сбиваясь, стирая написанное и снова складывали. Когда учитель закончил занятия с третьеклассниками, он взял со своего стола грифельные доски. Ни у кого не было правильного результата. И только на доске Карла стоял ответ: 5050, причем никаких вычислений- не было.

«Как же ты это сосчитал?» — спросил учитель.

«Очень просто»,— ответил мальчик.
А – 9 Самостоятельная работа  овз
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2. Дана арифметическая прогрессия   4; 6; …. Найдите
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Задания для ОВЗ

1. В последовательности 

    (хn): 
3; 0; -3; -6; -9; -12;...

назовите первый, третий и шестой 
члены.

2. Продолжите данную   последовательность: 5; 9; 13; 17;…

3. Последовательность (аn) задана формулой 
аn = 6n - 1. 


Найдите: a1, а2, a3 ; а20,
Самоанализ урока. Алгебра 9 класс. «Арифметическая прогрессия».

      Урок алгебры проводила в 9 классе, где обучаются 13 учащихся, из них 3 ученика обучаются на 4, 2 ученика ОВЗ, 2 ученика оставлены на повторный год обучения,  а остальные учащиеся имеют средние и слабые знания. 
    Данный урок является уроком обобщения, систематизации и первичного контроля знаний по данной теме. Это 4 урок по теме «Арифметическая прогрессия». Раннее были изучены понятия и некоторые формулы арифметической прогрессии. Формула суммы будет изучаться на следующем уроке.

 Урок содержит учебный материал, в соответствии запланированными целями и задачами. Эффективно организована деятельность учащихся на протяжении урока. 
Была организована работа фронтальная, индивидуальная и работа в парах.

Оценивание заданий проводится самооценкой, взаимопроверкой и при работе в паре – взаимооценка по критериям оценивания. 
Созданы условия для продуктивной работы проверки знаний и умений по данной теме (дифференцированные задания, устная  и самостоятельная работы, решение тестовых заданий). Каждый этап урока содержит  дидактические задачи для полноты и глубины проверки знаний, умений и навыков по пройденному материалу. Использовались задачи различного типа. Использовались задачи по ОГЭ, задание 14.

Ребята побывали в роли учителя: проверили правильность выполнения задания ученика 9 класса.

 В течение урока ученики класса находились в поле зрения учителя, практически все девятиклассники были заняты конкретными заданиями. 

Обучающиеся с ОВЗ работали как с классом, так и по индивидуальным карточкам.

      В  «Оценивание для обучения и оценивание обучения» применила суммарное  оценивание, а также само- и взаимооценивание.  Оценивание осуществляется по контрольным листам, в листах ответов тестовых заданий, используя  критерии оценивания.

      В соответствии с модулем «Преподавание и обучение в соответствии  с  возрастным особенностями учащихся» задания, используемые в закрепление темы соответствуют возрасту и особенностям учащихся данного класса.

Итог за урок: «5» -     , 

                       «4» -      , 
                       «3» -      .

II. Этап актуализации. 

Скоро вам предстоит сдавать выпускные экзамены, а чтобы успешно их сдать, нужно регулярно готовиться. Психологи рекомендуют начать подготовку с занятий 17 мин в день, увеличивая каждую неделю время занятий на 5 мин в день, но не превышая время  1час 35 мин.

Сколько времени следует уделить подготовке к экзамену на 4-й неделе, на 15-й неделе? 

У вас есть идеи? 
Выберем из кластера то, что на понадобиться при решении задачи
- ученики предлагают идеи (фиксирую их на доске)

Например, узнаем сначала на второй неделе, затем на третьей,……..

-Что получили ? (последовательность) 

17, 22, 27, 32, 37…….

-Что можете рассказать об этой последовательности? (ответы детей: возрастающая, конечная, каждый следующий член последовательности отличается от предыдущего на одно и то же число.)

Записать формулу n-ного члена арифметической прогрессии:

an=a1+d(n-1)

А теперь вернемся к задаче и ответим на поставленные вопросы:
a1=17, d=5

a4 =a1+d(4-1)=17+5*3=32 (мин.) на 4-й неделе
a15= a1+d(15-1)=17+5*14=87(мин) на 15-й неделе
1. Систематизация полученных знаний

Математический вальс (работа в парах)

   Проверка умений  учащихся применять знания в нетрадиционных ситуациях.

-Ребята, как вы думаете используются ли знания об арифметической прогрессии в других науках или в жизни?

      Решение задач, встречающихся в жизни и быту (дети отвечают)

-Давайте проверим .Откройте тетради ,запишите число, тему урока.

-Каждой паре даю задачу, вы должны ее решить и сказать к какой области она относится.
Физкультминутка

-Являются ли арифметическими прогрессиями последовательности чисел:

 1)   3, 7, 12, …                    Ответ: нет, 7-3=4, 12-7=5

 2) 28, 31,34…                      Ответ: да, Ответ: d=3  

3) 3, 6, 9, 12,…..           (d=3)                
4) 5, 12, 18, 24, 30,….. (нет)
5) 7, 14, 28, 35, 49,…. (нет)
6) 5, 15, 25,….,95…. (d=10)                
7) 1000, 1001, 1002, 1003,….  (d=1)                
8) 1, 2, 4, 7, 9, 11…..  (нет)
9) 5, 4, 3, 2, 1, 0, -1, -2,…. (d = - 1)   
1. А сейчас я вам предлагаю самим выступить в роли учителя. Перед вами работа ученика 9 класса, уже с полученными ответами. Ваша задача проверить работу ученика и поставить отметку. Каждое верно выполненное учеником задание оценивается в            1 балл(См. маршрутный лист). 
Найдите ошибки

 1) Последовательность чисел  -2, 1, 4, 7, 10… является арифметической прогрессией

 2) an – арифметическая прогрессия; Если а1=3, d=-2, то a2=1;

 3) xn – арифметическая прогрессия; Если x1=3, x2=-1, то d=- 4;

 4) pn – арифметическая прогрессия; Если p1=-1, p3=1, то d=2;                           

 5) cn – арифметическая прогрессия; Если c5=6, c6=-1, то c7 =-8;
Поднимите руки, кто оценил эту работу  на «5»

                                                                      на «4»

                                                                      на  «3»

Задания для ОВЗ

2. В последовательности 

    (хn): 
3; 0; -3; -6; -9; -12;...

назовите первый, третий и шестой 
члены.

2. Продолжите данную   последовательность: 5; 9; 13; 17;…

3. Последовательность (аn) задана формулой 
аn = 6n - 1. 


Найдите: a1, а2, a3 ; а20,
3. Вам предлагается карточка, в которой вы должны «Найти пару», соединив их стрелкой. Можете пользоваться учебником. 

ШКАЛА ОЦЕНИВАНИЯ 
«Найти пару»
Правильно                    Балл                               
               4                                4
               3                                3
               2                                2
              1                                 1
Вопрос учащимся: 
Задачи какого содержания мы сегодня решали? 
Учащиеся: 
Задачи из повседневной жизни. 
Учитель: Какой ВЫВОД можно сделать, решив задачи на прогрессии с практическим содержанием? 
Учащиеся: Решив задачи на прогрессии с практическим содержанием мы увидели, что прогрессии встречаются при решении задач в медицине, в строительстве, в банковских расчетах, в живой природе, в спортивных соревнованиях и в других жизненных ситуациях. Учитель: Важно это для человека? Нам необходим навык применения знаний, связанных с арифметическими прогрессиями? 
Учащиеся: Да, нам необходим навык применения знаний, связанных с арифметическими прогрессиями. 

Учитель: Мы доказали гипотезу нашего урока? 
Ученики: Да!
 Выбор самого убедительного доказательства важности изучения арифметической прогрессии (голосование
VI. Подведение итогов: вернемся к нашим целям (кластеру) и посмотрим что нам удалось сделать и каких целей достичь(дети проговаривают). 

Подсчитайте свои баллы в маршрутных листах и оцените свою работу согласно критериям.
Заключение: на мультимедийном проекторе (слайд № 7)

"Да, путь познания не гладок,
Но знаем мы со школьных лет,
Загадок больше, чем разгадок
И поискам предела нет".

Желаю вам успехов в ваших дальнейших поисках!

VIII. Итог урока.
1. В течение урока мы повторили основные формулы арифметической прогрессии.

2. Показывали применение этих формул в стандартных и нестандартных ситуациях, тем самым вели подготовку к контрольной работе и успешной сдачи итоговой аттестации.

4. Итог урока. 
Итак, сегодня мы с вами говорили об арифметической прогрессии и о некоторых формулах. Но есть ещё формула, которую мы узнаем на следующих уроках. Для этого я вам раздам одну легенду, прочитав ее дома и ответив на вопрос указанный в конце легенды, вы сможете предположить,  что за формула нас ожидает.  
Домашнее задание:

	Скажите, сколько времени вам понадобится для того, чтобы сложить, к примеру, все натуральные числа от 1 до 100?

Совершенно не сомневаюсь в ваших способностях. Истории математики известны случаи очень раннего проявления математических способностей. О таком уникальном случае вам расскажет одноклассник.

Сообщение: Очень рано раскрылись дарования и у Карла Гаусса, позднее ставшего одним из крупнейших математиков XIX века (его даже называли «царем математиков»).

Рассказывают, что в возрасте трех лет он заметил ошибку, сделанную его отцом в расчетах. А семи лет мальчик пошел в школу. В то время в одной классной комнате занимались ученики разных классов. Чтобы занять первоклассников, пока он будет заниматься с третьим классом, учитель велел им сложить все числа от 1 до 100. Но не успел он закончить чтение условия задачи, как маленький Карл написал на своей грифельной доске  ответ и положил на учительский стол.

 С сожалением смотрел преподаватель на мальчика: ясно было, что за такой короткий срок он не мог сделать 99 сложений. Остальные ученики терпеливо складывали числа, сбиваясь, стирая написанное и снова складывали. Когда учитель закончил занятия с третьеклассниками, он взял со своего стола грифельные доски. Ни у кого не было правильного результата. И только на доске Карла стоял ответ: 5050, причем никаких вычислений- не было.

«Как же ты это сосчитал?» — спросил учитель.

«Очень просто,— ответил мальчик.— Я сложил 1 и 100, получил 101. Потом сложил 2 и 99, тоже получилось 101; 3 и 98— снова 101, и так до 50+51=101. Значит, надо сложить 50 слагаемых по 101 каждое, то есть умножить 101 на 50. А это и равно 5050».

Изумленный учитель понял, что встретил самого способного ученика в своей жизни. В дальнейшем Гаусс сделал много замечательных открытий в математике.

	Помогает учащимся определить тему, задает вопросы.

-Ребята, Карл складывал все числа по очереди, чтобы найти их сумму?

-Как вы думаете, его хитрый способ подойдет только для натурального ряда от 1 до 100? Или это универсальный способ для сложения членов арифметической прогрессии?

- Юный Гаусс сам того, не подозревая, вывел формул первых 100 членов арифметической прогрессии. Хотите узнать эту формулы?

Предположите, какова тема нашего урока?

Запишите в тетради тему урока «Формула n  первых членов арифметической прогрессии». 

Что узнаем нового? Чему научимся? Продолжите фразы «Мы узнаем….», «Мы узнаем….».

На этом уроке, подобно Гауссу,  мы выведем в общем виде формулы суммы n-первых членов арифметической прогрессии и рассмотрим некоторое их применение к практическим задачам.


Домашнее задание:

Скажите, сколько времени вам понадобится для того, чтобы сложить, к примеру, все натуральные числа от 1 до 100?

Совершенно не сомневаюсь в ваших способностях. Истории математики известны случаи очень раннего проявления математических способностей. О таком уникальном случае вам дается следующая информация:
  Очень рано раскрылись дарования и у Карла Гаусса, позднее ставшего одним из крупнейших математиков XIX века (его даже называли «царем математиков»).

Рассказывают, что в возрасте трех лет он заметил ошибку, сделанную его отцом в расчетах. А семи лет мальчик пошел в школу. В то время в одной классной комнате занимались ученики разных классов. Чтобы занять первоклассников, пока он будет заниматься с третьим классом, учитель велел им сложить все числа от 1 до 100. Но не успел он закончить чтение условия задачи, как маленький Карл написал на своей грифельной доске  ответ и положил на учительский стол.

 С сожалением смотрел преподаватель на мальчика: ясно было, что за такой короткий срок он не мог сделать 99 сложений. Остальные ученики терпеливо складывали числа, сбиваясь, стирая написанное и снова складывали. Когда учитель закончил занятия с третьеклассниками, он взял со своего стола грифельные доски. Ни у кого не было правильного результата. И только на доске Карла стоял ответ: 5050, причем никаких вычислений- не было.

«Как же ты это сосчитал?» — спросил учитель.

«Очень просто»,— ответил мальчик.
Маршрутный лист
Оценочный лист

 Алгебра 9 класс 

Тема: «Арифметическая прогрессия» 

Ф.И. ____________________________________

	Устная работа

(за каждый правильный ответ 1 б)
	Кроссворд
	«Найти пару»
	Работа у доски
	Самостоятельная работа 
	Прогрессия вокруг нас 
	Итоговая оценка 

	
	
	
	
	
	
	


Как выставить итоговую оценку за урок:

От 20 и более баллов оценка «5»

От 15-20 баллов  оценка «4»

От 11-14 баллов оценка  «3»

Менее 11 баллов оценка «2» 

К-1

Соотнесите термин и формулу, ему соответствующую
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А – 9 Самостоятельная работа Вариант1 
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Тест 
	№ п/п
	Вопросы
	Ответы

	1
	  Мы  знаем,  что  любая  последовательность  имеет  вид
	А
	4; 7; 10;…;31

	2
	  Пусть  в  этой  последовательности  

 
[image: image35.wmf]  а1=4; а2=7; а3=10; … ; аn=31  ,    

т.е.  пусть  мы  имеем  последовательность
	В
	предыдущему,  сложенному  с  числом  3

	3
	  В  этой последовательности -5; - 2; 1;…. каждый  последующий  член  равен
	С
	равен  предыдущему, сложенному  с  числом 

(-4)

	4
	  А  в  последовательности  

14; 10; 6; 2; -2; -6  и  т.д. 

каждый  последующий  член
	Д
	  а1; а2; а3; …;аn   



	5
	Слово  «прогрессия»  происходит  от  латинского  слова  
	Е
	начиная  со  второго,  равен  предыдущему  члену,  сложенному  с  одним  и  тем  же  постоянным  для  данной  последовательности  числом

	6
	  Арифметической  прогрессией  называется  последовательность,  каждый  член  которой
	Ж
	разностью  прогрессии  и  обозначается  буквой   d

	7
	  Постоянное  число,  которое  прибавляется  к  каждому  предшествующему  члену прогрессии,  называется  
	З
	«прогресс»-  движение  вперёд  («успех»,  «постоянное  усиление»).  Термин  и  обозначение         ввели  

французские  математики   

Ланьи  (1692)  и  Безу  (1797)


Ответы: 1-Д; 2-А; 3-В; 4-С; 5-З; 6-Е; 7-Ж. (на интерактивной доске).
Оценивание: «5» - 0 ошибок; «4» - 1 ошибка; «3» - 2 ошибки, «2» - более 2 ошибок. Оценка за тест заноситься в контрольный лист.
(Использовании ИКТ в преподавании, оценивание для обучения и оценивание обучения, новые подходы в преподавании и обучении).  
Подготовка вопросов по проверке знаний формул по данной теме.

Лидер группы проверяют знание формул по теме, затем ответы учащихся оценивают и заносят оценку в контрольный лист. (Управление  и лидерство в обучении) Оценка за теорию ставиться в контрольный лист.
Мы, потрудились с Вами на славу, я думаю, что этот урок поможет Вам на выпускных экзаменах. А закончить урок я хотела бы словами:

"Прогрессио – движение вперёд!"

Урок сегодня завершён,

Но каждый должен знать:

Познание, упорство, труд

Всегда к прогрессу в жизни приведут.


АРИФМЕТИЧЕСКАЯ ПРОГРЕССИЯ

Арифметической прогрессией называется числовая последовательность, каждый член которой, начиная со второго, равен предыдущему, сложенному с одним и тем же числом.[image: image36.png]n+l





 

Разностью арифметической прогрессии называется число, показывающее на сколько каждый последующий член больше или меньше предыдущего. Обозначают буквой d.

Формула n-ого члена арифметической прогрессии имеет вид:

[image: image37.png]




 

Арифметические прогрессии подразделяются по способу задания:

Возрастающей, если в арифметической прогрессии разность d > 0.

Убывающей, если в арифметической прогрессии разность d <0.

Постоянной, если в арифметической прогрессии d = 0.


 

Обязательно запишите к себе в тетрадь:
- формулу, определяющую арифметическую прогрессию;

- формулу n-ого члена арифметической прогрессии;

- способы задания арифметической прогрессии.

	А – 9 Самостоятельная работа. Вариант 1. 

1. Дано: 
[image: image38.wmf](

)

n

a

 - арифметическая прогрессия, 
[image: image39.wmf]12

4,6.

aa

==

 Найти d.

2. Дана арифметическая прогрессия  6; 2; …. Найдите
[image: image40.wmf]3

a

.

3. Дано: 
[image: image41.wmf](

)

n

a

 - арифметическая прогрессия, 
[image: image42.wmf]1

1,4.

ad

==

 Найти 
[image: image43.wmf]10

.

a




	А – 9 Самостоятельная работа. Вариант 1. 

1. Дано: 
[image: image44.wmf](

)

n

a

 - арифметическая прогрессия, 
[image: image45.wmf]12

4,6.

aa

==

 Найти d.

2. Дана арифметическая прогрессия  6; 2; …. Найдите
[image: image46.wmf]3

a

.

3. Дано: 
[image: image47.wmf](

)

n

a

 - арифметическая прогрессия, 
[image: image48.wmf]1

1,4.

ad

==

 Найти 
[image: image49.wmf]10

.

a




	А – 9 Самостоятельная работа. Вариант 1. 

1. Дано: 
[image: image50.wmf](

)

n

a

 - арифметическая прогрессия, 
[image: image51.wmf]12

4,6.

aa

==

 Найти d.

2. Дана арифметическая прогрессия  6; 2; …. Найдите
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	А – 9 Самостоятельная работа. Вариант 2.
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	А – 9 Самостоятельная работа. Вариант 2.
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	А – 9 Самостоятельная работа. Вариант 2.
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	Ответы (самостоятельная работа)  В-1
1. 
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Оценивание:

1 задание – 1 балл

2 задание – 1 балл
3 задание – 2 балла

	Ответы (самостоятельная работа)  В-2
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	А-9. ОГЭ. Стр. 70, вариант 12, задание 14                         (витамины)
 Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Олегу назначили курс солнечных ванн. Олег начинает курс с 19 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 5 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 5 минут?


	А-9. ОГЭ. Стр. 76, вариант 13, задание 14                          (витамины)
Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Виктору назначили курс солнечных ванн. Виктор начинает курс с 15 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 6 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 15 минут?



	А-9. ОГЭ. Стр. 81, вариант 14, задание 14                         (витамины)
Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Михаилу назначили курс солнечных ванн. Михаил начинает курс с 15 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 15 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 15 минут?



	А-9. ОГЭ. Стр. 85, вариант 15, задание 14                      (витамины)
Для получения витамина D могут быть рекомендованы  солнечные ванны. Загорать лучше утром до 10 часов или вечером после 17 часов. Фёдору назначили курс солнечных ванн. Фёдор начинает курс с 10 минут в первый день  и увеличивает время этой процедуры в каждый следующий день  на 6 минут. В какой по счету день продолжительность процедуры достигнет 1 часа 10 минут?




	А-9. ОГЭ. Стр. 91, вариант 16, задание 14                (ресторан, столики)      
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Слава зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 16 квадратных столиков в ряд.



	А-9. ОГЭ. Стр. 96, вариант 17, задание 14                      (ресторан, столики)      
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Ира зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 14 квадратных столиков в ряд.



	А-9. ОГЭ. Стр. 227, вариант 43, задание 14                      (ресторан, столики)      
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Костя зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 18 квадратных столиков в ряд.




	А-9. ОГЭ. Стр. 232, вариант 44, задание 14                      (кафе, столики)      
[image: image107.png]6|09

629

619





В кафе есть только квадратные столики, за каждый из которых могут сесть 4 человека. Если сдвинуть два квадратных столика, то получится стол, за который могут сесть 6 человек. На рисунке изображён случай, когда сдвинули 3 квадратных столика вдоль одной линии. В этом случае получился стол, за который могут сесть 8 человек. Сколько человек может сесть за стол, который получится, если сдвинуть 15 квадратных столиков вдоль одной линии?



	А-9. ОГЭ. Стр. 238, вариант 45, задание 14                     (ресторан, столики)       
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Света зовёт гостей на день рождения в ресторан. В ресторане в наличии имеются лишь квадратные столики, за которыми умещается не более 4 человек. Если соединить два квадратных стола, то получится стол, за которым умещается до 6 человек. На рисунке изображен случай, когда соединены 3 квадратных столика. В этом случае получился стол вместимостью до 8 человек. Найдите наибольшую вместимость стола, который получится при соединении 12 квадратных столиков в ряд.



	А-9. ОГЭ. Стр. 143, вариант 26, задание 14                           (театр)             
В амфитеатре 16 рядов. В первом ряду 19 мест, а в каждом следующем на 2 места больше, чем в предыдущем. Сколько мест в тринадцатом ряду амфитеатра?


	А-9. ОГЭ. Стр. 143, вариант 26, задание 14                           (театр)             
В амфитеатре 15 рядов. В первом ряду 20 мест, а в каждом следующем на 2 места больше, чем в предыдущем. Сколько мест в десятом ряду амфитеатра?



	Десятый вопрос. Против учеников играет учитель физкультуры. Внимание, вопрос.

Футбольное поле на стадионе окружено трибунами, которые разбиты на сектора. В угловом секторе стадиона в первом ряду 7 мест, а в каждом следующем на 2 больше, чем в предыдущем. С какой прогрессией связана эта закономерность? Сколько мест в 26-м ряду?

Решение:
a1 = 7,d = 2,n = 26,an = ?
an = 7 + 2(26 – 1)
an = 57

Ответ: 57 мест.




	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

1)   3, 7, 12, …   
                 

	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

2) 28, 31,34…  
                    

	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

3)  3, 6, 9, 12,…..  
        

	-Является ли арифметической прогрессией последовательности чисел:

4) 5, 12, 18, 24, 30,…..


	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

5) 7, 14, 28, 35, 49,….


	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

6) 5, 15, 25,….


	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

7)1000,1001, 1002,1003,….  

	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

8) 1, 2, 4, 7, 9, 11…..  


	-Является ли арифметической прогрессией последовательность чисел:

9) 5, 4, 3, 2, 1, 0, -1, -2,….



-Являются ли арифметическими прогрессиями последовательности чисел:

 1)   3, 7, 12, …                    Ответ: нет, 7-3=4, 12-7=5

 2) 28, 31,34…                      Ответ: да, Ответ: d=3  

3) 3, 6, 9, 12,…..           (d=3)                
4) 5, 12, 18, 24, 30,….. (нет)
5) 7, 14, 28, 35, 49,…. (нет)
6) 5, 15, 25,….,95…. (d=10)                
7) 1000, 1001, 1002, 1003,….  (d=1)                
8) 1, 2, 4, 7, 9, 11…..  (нет)
9) 5, 4, 3, 2, 1, 0, -1, -2,…. (d = - 1)   
	Задания для ОВЗ

1. В последовательности 

    (хn): 
3; 0; -3; -6; -9; -12;...

назовите первый, третий и шестой 
члены.

2. Продолжите данную   последовательность: 5; 9; 13; 17;…

3. Последовательность (аn) задана формулой 
аn = 6n - 1. 


Найдите: a1, а2, a3 ; а20,
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Найдите: a1, а2, a3 ; а20,
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Рефлексия.  Подведение  итогов.
И вспомним начало нашего урока, ребята.
Как Вы считаете, нам удалось достигнуть поставленных целей?

Ян Амос Коменский говорил: «Считай  несчастным  тот  день  или тот  час,  в  который  ты  не  усвоил ничего  нового,  ничего  не  прибавил  к своему образованию». Я надеюсь, что в сегодняшнем уроке вы найдете для себя хоть крупинку полезного.
Учитель: У каждого из вас на столе карточки-звёздочки (розовая, зелёная, жёлтая). Уходя из класса, прикрепите на доску одну из них.
Карточка-звёздочки красного цвета обозначает: “Я удовлетворён уроком, урок был полезен для меня, я много, с пользой и хорошо работал на уроке, и получил заслуженную оценку, я понимал всё, о чём говорилось и что делалось на уроке”.
Карточка зеленого цвета обозначает: “Урок был интересен, я принимал в нём активное участие, урок был в определённой степени полезен для меня, я отвечал с места, я сумел выполнить ряд заданий, мне было на уроке достаточно комфортно”.
Карточка желтого цвета обозначает: “Пользы от урока я получил мало, я не очень понимал, о чём идёт речь, мне это не очень нужно, домашнее задание я не понял, к ответу на уроке я был не готов”.
	Учитель: У каждого из вас на столе карточки-звёздочки (розовая, зелёная, жёлтая). Уходя из класса, прикрепите на доску одну из них.
Карточка-звёздочки красного цвета обозначает: “Я удовлетворён уроком, урок был полезен для меня, я много, с пользой и хорошо работал на уроке, и получил заслуженную оценку, я понимал всё, о чём говорилось и что делалось на уроке”.
Карточка зеленого цвета обозначает: “Урок был интересен, я принимал в нём активное участие, урок был в определённой степени полезен для меня, я отвечал с места, я сумел выполнить ряд заданий, мне было на уроке достаточно комфортно”.
Карточка желтого цвета обозначает: “Пользы от урока я получил мало, я не очень понимал, о чём идёт речь, мне это не очень нужно, домашнее задание я не понял, к ответу на уроке я был не готов”.


	Учитель: У каждого из вас на столе карточки-звёздочки (розовая, зелёная, жёлтая). Уходя из класса, прикрепите на доску одну из них.
Карточка-звёздочки красного цвета обозначает: “Я удовлетворён уроком, урок был полезен для меня, я много, с пользой и хорошо работал на уроке, и получил заслуженную оценку, я понимал всё, о чём говорилось и что делалось на уроке”.
Карточка зеленого цвета обозначает: “Урок был интересен, я принимал в нём активное участие, урок был в определённой степени полезен для меня, я отвечал с места, я сумел выполнить ряд заданий, мне было на уроке достаточно комфортно”.
Карточка желтого цвета обозначает: “Пользы от урока я получил мало, я не очень понимал, о чём идёт речь, мне это не очень нужно, домашнее задание я не понял, к ответу на уроке я был не готов”.



Домашнее задание:

Скажите, сколько времени вам понадобится для того, чтобы сложить, к примеру, все натуральные числа от 1 до 100?

Совершенно не сомневаюсь в ваших способностях. Истории математики известны случаи очень раннего проявления математических способностей. О таком уникальном случае вам расскажет следующая информация:

  Очень рано раскрылись дарования и у Карла Гаусса, позднее ставшего одним из крупнейших математиков XIX века (его даже называли «царем математиков»).

Рассказывают, что в возрасте трех лет он заметил ошибку, сделанную его отцом в расчетах. А семи лет мальчик пошел в школу. В то время в одной классной комнате занимались ученики разных классов. Чтобы занять первоклассников, пока он будет заниматься с третьим классом, учитель велел им сложить все числа от 1 до 100. Но не успел он закончить чтение условия задачи, как маленький Карл написал на своей грифельной доске  ответ и положил на учительский стол.

 С сожалением смотрел преподаватель на мальчика: ясно было, что за такой короткий срок он не мог сделать 99 сложений. Остальные ученики терпеливо складывали числа, сбиваясь, стирая написанное и снова складывали. Когда учитель закончил занятия с третьеклассниками, он взял со своего стола грифельные доски. Ни у кого не было правильного результата. И только на доске Карла стоял ответ: 5050, причем никаких вычислений- не было.

«Как же ты это сосчитал?» — спросил учитель.

«Очень просто»,— ответил мальчик.
Домашнее задание:

Скажите, сколько времени вам понадобится для того, чтобы сложить, к примеру, все натуральные числа от 1 до 100?

Совершенно не сомневаюсь в ваших способностях. Истории математики известны случаи очень раннего проявления математических способностей. О таком уникальном случае вам расскажет следующая информация:

  Очень рано раскрылись дарования и у Карла Гаусса, позднее ставшего одним из крупнейших математиков XIX века (его даже называли «царем математиков»).

Рассказывают, что в возрасте трех лет он заметил ошибку, сделанную его отцом в расчетах. А семи лет мальчик пошел в школу. В то время в одной классной комнате занимались ученики разных классов. Чтобы занять первоклассников, пока он будет заниматься с третьим классом, учитель велел им сложить все числа от 1 до 100. Но не успел он закончить чтение условия задачи, как маленький Карл написал на своей грифельной доске  ответ и положил на учительский стол.

 С сожалением смотрел преподаватель на мальчика: ясно было, что за такой короткий срок он не мог сделать 99 сложений. Остальные ученики терпеливо складывали числа, сбиваясь, стирая написанное и снова складывали. Когда учитель закончил занятия с третьеклассниками, он взял со своего стола грифельные доски. Ни у кого не было правильного результата. И только на доске Карла стоял ответ: 5050, причем никаких вычислений- не было.

«Как же ты это сосчитал?» — спросил учитель.

«Очень просто»,— ответил мальчик.
Актуализация знаний.    Тест.
	№ п/п
	Вопросы
	Ответы

	1
	  Мы  знаем,  что  любая  последовательность  имеет  вид
	А
	4; 7; 10;…;31

	2
	  Пусть  в  этой  последовательности  

 
[image: image127.wmf]  а1=4; а2=7; а3=10; … ; аn=31  ,    

т.е.  пусть  мы  имеем  последовательность
	В
	предыдущему,  сложенному  с  числом  3

	3
	  В  этой последовательности -5; - 2; 1;…. каждый  последующий  член  равен
	С
	равен  предыдущему, сложенному  с  числом  (-4)

	4
	  А  в  последовательности  

14; 10; 6; 2; -2; -6  и  т.д. 

каждый  последующий  член
	Д
	  а1; а2; а3; …;аn   



	5
	Слово  «прогрессия»  происходит  от  латинского  слова  
	Е
	начиная  со  второго,  равен  предыдущему  члену,  сложенному  с  одним  и  тем  же  постоянным  для  данной  последовательности  числом

	6
	  Арифметической  прогрессией  называется  последовательность,  каждый  член  которой
	Ж
	разностью  прогрессии  и  обозначается  буквой   d

	7
	  Постоянное  число,  которое  прибавляется  к  каждому  предшествующему  члену прогрессии,  называется  
	З
	«прогресс»-  движение  вперёд  («успех»,  «постоянное  усиление»).  Термин  и  обозначение         ввели  

французские  математики   

Ланьи  (1692)  и  Безу  (1797)


Актуализация знаний.    Тест.
	№ п/п
	Вопросы
	Ответы

	1
	  Мы  знаем,  что  любая  последовательность  имеет  вид
	А
	4; 7; 10;…;31

	2
	  Пусть  в  этой  последовательности  

 
[image: image128.wmf]  а1=4; а2=7; а3=10; … ; аn=31  ,    

т.е.  пусть  мы  имеем  последовательность
	В
	предыдущему,  сложенному  с  числом  3

	3
	  В  этой последовательности -5; - 2; 1;…. каждый  последующий  член  равен
	С
	равен  предыдущему, сложенному  с  числом (-4)

	4
	  А  в  последовательности  

14; 10; 6; 2; -2; -6  и  т.д. 

каждый  последующий  член
	Д
	  а1; а2; а3; …;аn   



	5
	Слово  «прогрессия»  происходит  от  латинского  слова  
	Е
	начиная  со  второго,  равен  предыдущему  члену,  сложенному  с  одним  и  тем  же  постоянным  для  данной  последовательности  числом

	6
	  Арифметической  прогрессией  называется  последовательность,  каждый  член  которой
	Ж
	разностью  прогрессии  и  обозначается  буквой   d

	7
	  Постоянное  число,  которое  прибавляется  к  каждому  предшествующему  члену прогрессии,  называется  
	З
	«прогресс»-  движение  вперёд  («успех»,  «постоянное  усиление»).  Термин  и  обозначение         ввели  

французские  математики   

Ланьи  (1692)  и  Безу  (1797)


Актуализация знаний.    Тест.
	№ п/п
	Вопросы
	Ответы

	1
	  Мы  знаем,  что  любая  последовательность  имеет  вид
	А
	4; 7; 10;…;31

	2
	  Пусть  в  этой  последовательности  

 
[image: image129.wmf]  а1=4; а2=7; а3=10; … ; аn=31  ,    

т.е.  пусть  мы  имеем  последовательность
	В
	предыдущему,  сложенному  с  числом  3

	3
	  В  этой последовательности -5; - 2; 1;…. каждый  последующий  член  равен
	С
	равен  предыдущему, сложенному  с  числом  (-4)

	4
	  А  в  последовательности  

14; 10; 6; 2; -2; -6  и  т.д. 

каждый  последующий  член
	Д
	  а1; а2; а3; …;аn   



	5
	Слово  «прогрессия»  происходит  от  латинского  слова  
	Е
	начиная  со  второго,  равен  предыдущему  члену,  сложенному  с  одним  и  тем  же  постоянным  для  данной  последовательности  числом

	6
	  Арифметической  прогрессией  называется  последовательность,  каждый  член  которой
	Ж
	разностью  прогрессии  и  обозначается  буквой   d

	7
	  Постоянное  число,  которое  прибавляется  к  каждому  предшествующему  члену прогрессии,  называется  
	З
	«прогресс»-  движение  вперёд  («успех»,  «постоянное  усиление»).  Термин  и  обозначение         ввели  

французские  математики   

Ланьи  (1692)  и  Безу  (1797)


Актуализация знаний.    Тест.
	№ п/п
	Вопросы
	Ответы

	1
	  Мы  знаем,  что  любая  последовательность  имеет  вид
	А
	4; 7; 10;…;31

	2
	  Пусть  в  этой  последовательности  

 
[image: image130.wmf]  а1=4; а2=7; а3=10; … ; аn=31  ,    

т.е.  пусть  мы  имеем  последовательность
	В
	предыдущему,  сложенному  с  числом  3

	3
	  В  этой последовательности -5; - 2; 1;…. каждый  последующий  член  равен
	С
	равен  предыдущему, сложенному  с  числом  (-4)

	4
	  А  в  последовательности  

14; 10; 6; 2; -2; -6  и  т.д. 

каждый  последующий  член
	Д
	  а1; а2; а3; …;аn   



	5
	Слово  «прогрессия»  происходит  от  латинского  слова  
	Е
	начиная  со  второго,  равен  предыдущему  члену,  сложенному  с  одним  и  тем  же  постоянным  для  данной  последовательности  числом

	6
	  Арифметической  прогрессией  называется  последовательность,  каждый  член  которой
	Ж
	разностью  прогрессии  и  обозначается  буквой   d

	7
	  Постоянное  число,  которое  прибавляется  к  каждому  предшествующему  члену прогрессии,  называется  
	З
	«прогресс»-  движение  вперёд  («успех»,  «постоянное  усиление»).  Термин  и  обозначение         ввели  

французские  математики   

Ланьи  (1692)  и  Безу  (1797)


Ответы(тест):

1. -  Д

2. -  А

3. -  В

4. -  С

5. -  З

6. -  Е

7. -  Ж

Оценивание:

                     «5»  -  0 ошибок
                     «4»  -  1 ошибка

                     «3»  -  2 ошибки

                     «2»  -  более 2 ошибок
	А сейчас я вам предлагаю самим выступить в роли учителя. 

Перед вами работа ученика 9 класса, уже с полученными ответами. 

Ваша задача проверить работу ученика и поставить отметку. Каждое верно выполненное учеником задание оценивается в   1 балл 

Найдите ошибки

 1) Последовательность чисел  -2, 1, 4, 7, 10… является арифметической прогрессией

 2) an – арифметическая прогрессия; Если а1=3, d=-2, то a2=1;

 3) xn – арифметическая прогрессия; Если x1=3, x2=-1, то d=- 4;

 4) pn – арифметическая прогрессия; Если p1=-1, p3=1, то d=2;                           

 5) cn – арифметическая прогрессия; Если c5=6, c6=-1, то c7 =-8;


	А сейчас я вам предлагаю самим выступить в роли учителя. 

Перед вами работа ученика 9 класса, уже с полученными ответами. 

Ваша задача проверить работу ученика и поставить отметку. Каждое верно выполненное учеником задание оценивается в   1 балл 

Найдите ошибки

 1) Последовательность чисел  -2, 1, 4, 7, 10… является арифметической прогрессией

 2) an – арифметическая прогрессия; Если а1=3, d=-2, то a2=1;

 3) xn – арифметическая прогрессия; Если x1=3, x2=-1, то d=- 4;

 4) pn – арифметическая прогрессия; Если p1=-1, p3=1, то d=2;                           

 5) cn – арифметическая прогрессия; Если c5=6, c6=-1, то c7 =-8;


	А сейчас я вам предлагаю самим выступить в роли учителя. 

Перед вами работа ученика 9 класса, уже с полученными ответами. 

Ваша задача проверить работу ученика и поставить отметку. Каждое верно выполненное учеником задание оценивается в   1 балл 

Найдите ошибки

 1) Последовательность чисел  -2, 1, 4, 7, 10… является арифметической прогрессией

 2) an – арифметическая прогрессия; Если а1=3, d=-2, то a2=1;

 3) xn – арифметическая прогрессия; Если x1=3, x2=-1, то d=- 4;

 4) pn – арифметическая прогрессия; Если p1=-1, p3=1, то d=2;                           

 5) cn – арифметическая прогрессия; Если c5=6, c6=-1, то c7 =-8;


Оценочный лист

 Алгебра 9 класс  
Тема: «Арифметическая прогрессия» 

Ф.И. ____________________________________

	Устная работа

(за каждый правильный ответ 1 б)
	Тест 
	Самостоятельная работа
	 Задания ОГЭ
	В роли учителя
	Количество баллов 
	Итоговая оценка 

	
	
	
	
	
	
	


Как выставить итоговую оценку за урок:

От 17 и более баллов оценка «5»

От 14-16 баллов  оценка «4»

От 10-13 баллов оценка  «3»

Менее 10 баллов оценка «2» 

Оценочный лист

 Алгебра 9 класс 

Тема: «Арифметическая прогрессия» 

Ф.И. ____________________________________

	Устная работа

(за каждый правильный ответ 1 б)
	Тест 
	Самостоятельная работа
	 Задания ОГЭ
	В роли учителя
	Количество баллов 
	Итоговая оценка 

	
	
	
	
	
	
	


Как выставить итоговую оценку за урок:

От 17 и более баллов оценка «5»

От 14-16 баллов  оценка «4»

От 10-13 баллов оценка  «3»

Менее 10 баллов оценка «2» 

Оценочный лист

 Алгебра 9 класс 

Тема: «Арифметическая прогрессия» 

Ф.И. ____________________________________

	Устная работа

(за каждый правильный ответ 1 б)
	Тест 
	Самостоятельная работа
	 Задания 
	Количество баллов 
	Итоговая оценка 

	
	
	
	
	
	


Как выставить итоговую оценку за урок:

От 9 и более баллов оценка «5»

От 7-8 баллов  оценка «4»

От 5-6 баллов оценка  «3»

Менее 5 баллов оценка «2» 

Оценочный лист ОВЗ
 Алгебра 9 класс 

Тема: «Арифметическая прогрессия» 

Ф.И. ____________________________________

	Устная работа

(за каждый правильный ответ 1 б)
	Тест 
	Самостоятельная работа
	 Задания 
	Количество баллов 
	Итоговая оценка 

	
	
	
	
	
	


Как выставить итоговую оценку за урок:

От 9 и более баллов оценка «5»

От 7-8 баллов  оценка «4»

От 5-6 баллов оценка  «3»

Менее 5 баллов оценка «2» 

	Ответы (самостоятельная работа)  
1. 
[image: image131.wmf]12

6,2.

aa

==

 Найти d.
      d = 2 – 6 = -4

                             ответ: d = -4

2. 4; 6; …. Найдите
[image: image132.wmf]3

a

.

        d = 6 – 4 =2       
[image: image133.wmf]3

a

 = 6 + 2 = 8

                              ответ: 8


Оценивание:

                     За каждое задание по 1 балл 
	Ответы (самостоятельная работа)  
1. 
[image: image134.wmf]12

6,2.

aa

==

 Найти d.
      d = 2 – 6 = -4

                             ответ: d = -4

2. 4; 6; …. Найдите
[image: image135.wmf]3

a

.

        d = 6 – 4 =2       
[image: image136.wmf]3

a

 = 6 + 2 = 8

                              ответ: 8

Оценивание:

                     За каждое задание по 1 балл
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Характеристическое свойство членов арифметической прогрессии
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